



今日金评



投稿邮箱

jinbaopinlun2012@126.com

百姓话语

“甬信培” 破解教培行业 痛点的利器

何谓“甬信培”?其全称是“宁波市校外培训机构一站式服务平台”,这是一个全省首创的“区块链+教育”项目。如果你报的是海曙区的培训机构,只需认准“甬信培”认证即可。海曙区作为宁波市的试点,目前已开始试运行。

(1月5日《现代金报》)

浙江终于有了一个保障消费者权益的平台“甬信培”,可喜可贺!该平台的最大优势是能把消费者的被动维权变为主动保险,变结果监督为过程监督,为解决教育培训行业的痛点和难点提供了一个大杀器。

家有上学娃,很多家长都曾为孩子选择哪一家培训机构纠结,除了担心培训质量外,更担心所交的不菲费用会不会打了水漂?海曙区王女士的话很有代表性,她说:“给孩子报班,除了要考培训效果好不好,还要担心所选的培训机构会不会跑路,签订的合同里有没有坑。”

话音刚落,就传出了培训机构“学霸君”爆雷的消息。据1月6日《宁波晚报》报道,学霸君1对1宁波旗舰店目前已经停业,4家线下门店全部停课。有家长投诉,前后交了3万多元学费,课还只上了一半,店就关了。现在人去楼空,你让家长们到哪里去维权,要回自己的辛苦钱?

等到终止培训(跑路)的结果出来后再实施监督还来得及吗?还能收到监督之效吗?这也是传统监管的难点所在。而“甬信培”则很好地解决了这一难题。该平台首创了“学费险”,家长可以线上购买保险公司提供的学费险增值服务,如遇机构发生特殊情况,可通过保险理赔学费,推动“事后”被动维权转变为主动保障。不仅如此,“甬信培”还通过区块链技术建立了财务状况监管和预警机制,一旦培训机构出现财务状况低于预警标准等问题,监管部门会及时收到预警并介入调查,变结果监督为过程监督。

该平台充分发挥“区块链+教育”的功能,还对购课交易信息、资金流向、经营状况等全过程进行数据上链、固定和存证,传递教培机构的信用情况,为学生和家长选择培训机构提供了指南,极大地方便了消费者。

笔者看好“甬信培”的前景,希望它试运行能取得成功,并在总结经验的基础上不断完善其功能,推广到全市甚至全省。王学进

读懂“到校不得早于8:15” 背后的爱

1月4日,宁波市鄞州区发文加强学校教学管理:为保证学生有足够的睡眠时间,城区(街道)初一、初二年级学生的到校时间不得早于7:45,初三学生不得早于7:30,小学生不得早于8:15,一、二年级小学生实行弹性上学时间,早上到校时间可延迟到8:30。初三学生的离校时间不要晚于17:00。学校要加强行政值班制度的落实。(1月5日《宁波日报》)

孩子的睡眠时间去哪儿了?这是很多人的发问。

的确,青春是用来奋斗的。的确,幸福是需要打拼的。但是,任何事情都害怕走极端。沉迷游戏是“不思进取”的极端,而如果连睡觉的时间都没有了,也是“发奋图强”的极端。“童年”不能没有了“童趣”,孩子不该只是“埋头苦学”,还应该“抬头看天”。而“抬头看天”,这也需要有时间。

没有了健康的身体,何谈美好的未来。我们需要倡导素质教育,我们需要倡导理智学习,我们不能让孩子“输在起跑线上”,但是也不能让孩子因为身体健康问题“倒在起跑线上”。

为此,鄞州区发文加强学校教学管理也就有了导向意义,他们对孩子到校的时间和离校的时间划定了一个底线。规定还强调,学校要保障学生的课间休息时间和午休时间,严禁教师提早上课和拖课,不得占用其他时间上课。中午的午休时间,不得进行集中的学科教学活动,可以让学生自主安排休息、阅读、小型活动等,也可以让学生选择看新闻、看爱国主义题材的电影等。

作为家长,我们有各种各样育儿焦虑。对此事,我们需读懂上述“限制到校时间”的善意,要配合学校做好这项工作,学校也要配合教育部门落实好这项工作,从现代教育的高度,真正把孩子的时间还给孩子们。

当然,“限制到校时间”只是第一步,真正要把孩子的时间还给孩子,需要做的事情还有很多。我们需要走好第一步,接下来还要把“更多步”走好,要做好作业的精选、布置、收交、批改、讲评、订正等环节的管理。不要利用钉钉群、微信群、QQ群等家长群在网络上布置作业和上传作业,不要要求家长拍学生的作业视频。

“限制到校时间”,划了一条关爱线,划了一条理智线,画出了优美的弧线。孩子未来能有多出息,取决于我们的教育变革能有多深,多宽,多大!

郝冬梅



不吐不快

“清华学渣” 是一面清醒“明镜”

在昨晚播出的《竟然如此》第六期上,柯洁畅谈进入清华的心境变化与参与其他竞技类比赛的心路历程,他以十分自谦的态度谈起了自己的“天赋”:“可能在围棋领域我才称得上是学霸”,“在很多方面我是地地道道的学渣”。

“围棋之外,我是学渣”,放眼当今世界,作为世界围棋大赛八冠王的柯洁,功名成就,自负不凡(如“一百成胜率,李世石只有五成胜率”),敢于如此否定自己,这是多么稀缺的声音,笔者由衷为柯洁的“我是学渣”论喝彩。

当今社会,“骄傲”流行,尤其是某些冠军、权贵等所谓的成功人士的自信心更是急剧膨胀,成名后再回炉,拿到博士硕士学位后,感觉自己无往而不胜,一处是“学霸”,就感觉自己处处是“学霸”,形成了毫不谦虚的恶劣风气。谦虚使人进步,骄傲使人落后,骄傲的风气蔓延,对亟需加快发展、科学发展、和谐发展的中国而言,绝对不是一件好事。

“我是学渣”,拨乱反正,这是一种可贵的能力边界论。人一成功,拍马屁的就多了,“拍”风吹得名人醉,比如某乒乓球世界冠军拿到了剑桥大学博士,就感觉“我的成功可以复制”,干啥都能成功,搞不清自己几斤几两了。某名人恭维八冠王柯洁为“全能学霸”,“我自己心里清楚我的能力和边界在哪里”,“围棋之外,我是学渣”,柯洁“自知者明”,才能以超过大小李为己任。

“我是学渣”,懂得进退,这是一种难得的及时止损论。某些“学霸”自认“我的成功可以复制”,不自量力,结果造成了国家巨额资金的浪费,个人形象的轰然坍塌。柯洁在生活中和社交媒体中曾吃过很多的亏,断然退出微博等领域。因为自认“学渣”,就不敢随意乱来,他也不会认为“围棋学霸经验可以成功复制”到其他地方,就能扬长避短,实现“自胜者强”。

扬己所长能建功立业,不自量力则功败垂成。“走出围棋世界,我是一个地地道道的学渣”,这是多么清醒的感悟。“清华学渣”是一面清醒“明镜”,“我是学渣”,愿更多的人告别“能者无所不能”的幻觉,好好学习柯洁的“自知者明”,“自胜者强”,从自知走向自胜,从胜利走向新的胜利。

李云勇